

Газета "Петровский ударник".
10-тигодичный юбилей.

ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯЙТЕСЬ

ПЕТРОВСКИЙ УДАРНИК

PETROVSKIN ISKURI

17 ОКТЯБРЯ 1936 г.

Орган Петровского РК ВКП(б), РИКа и профсоюзов

№ 91(432)

Районная сельскохозяйственная выставка

Сегодня открывается районная сельскохозяйственная выставка. Колхозы, колхозники и колхозницы района будут показывать, чего можно достичь при социальному и честном отношении к общему колхозному делу. Замечательное движение стахановцев сельского хозяйства за высокий урожай, инициатором которого была известная всем пятидесятилетняя **Мария Демченко**, дало первые ростки среди колхозников и колхозниц нашего района. Рекорд колхозницы колхоза «Красный мелиоратор» **Ольги Ивановны Борисовой**, получившей урожай кормовой брюквы 500 центнеров с гектара, успехи полеводческой бригады колхоза им. Чапаева, получивших урожай овса в 19 центнеров с гектара и победы других колхозников еще раз опровергают вредные «теории» о невозможности получения хороших урожаев в условиях нашего района. Указания любимого вождя тов. **Сталина** о повышении урожайности нашли живейший отклик у передовых колхозников района.

Ничего особенного не сделала Ольга Ивановна. Только соблюдение агрономических правил, любовное отношение к своему делу и трудолюбие обеспечили ей успех. Тоже самое можно сказать и в отношении остальных колхозников. **Таких результатов может достигнуть каждый колхоз.**

На сельскохозяйственной выставке будут демонстрироваться и успехи в области колхозного животноводства. Колхозницы: Дорофеева, Степанова, Мотина, Лунев и др. по-сталински взялись за разрешение задачи поднятия животноводства. Нужно всячески развивать эти первые успехи.

Районы и сельские советы, часто ратуя, только на словах, за развитие стахановского движения, проходят мимо действительных стахановцев сельского хозяйства. Большеагро-зоокружков в колхозах, шире развивать опытничество, смелее насаждать новые культуры, всячески помогать передовым людям—вот что требуется от районо, МТС, сельскохозяйственных специалистов. В этом отношении сельскохозяйственные специалисты должны взять пример с участкового агронома тов. **Самсонова**, который не мало содействовал успеху колхозницы Борисовой.

Успехи демонстрируемые на открываемой сегодня выставке—только первые успехи. Задача всех колхозников и колхозниц, земельных органов, сельскохозяйственных специалистов—развить эти успехи, сделать их всеобщими. Тогда сельское хозяйство и животноводство нашего района не будет остальным участком.

роваться и успехи в области колхозного животноводства. Колхозницы: Дорофеева, Степанова, Мотина, Лунев и др. по-сталински взялись за разрешение задачи поднятия животноводства. Нужно всячески развивать эти первые успехи.

Районы и сельские советы, часто ратуя, только на словах, за развитие стахановского движения, проходят мимо действительных стахановцев сельского хозяйства. Большеагро-зоокружков в колхозах, шире развивать опытничество, смелее насаждать новые культуры, всячески помогать передовым людям—вот что требуется от районо, МТС, сельскохозяйственных специалистов. В этом отношении сельскохозяйственные специалисты должны взять пример с участкового агронома тов. **Самсонова**, который не мало содействовал успеху колхозницы Борисовой.

Успехи демонстрируемые на открываемой сегодня выставке—только первые успехи. Задача всех колхозников и колхозниц, земельных органов, сельскохозяйственных специалистов—развить эти успехи, сделать их всеобщими. Тогда сельское хозяйство и животноводство нашего района не будет остальным участком.

Братский привет!

И. СТАЛИН.

ВОЕННО-ФАШИСТСКИЙ МЯТЕЖ В ИСПАНИИ

Положение на фронтах

Республиканскими частями занят Сан-Мартин де Вальдесиас

В Овиедо правительственные войска ведут бои на улицах города. Правительственная артиллерия в Овиедо усиленно бомбардировала казармы Пелайо. Республиканские войска продолжают продвигаться и занимают новые квартали.

На южном фронте—в районе Поблано (провинция Кордова) правительственные войска отбили атаку мятежников. Захвачено оружие, боеприпасы и 5 пленных.

На центральном фронте правительственные войска отбили у мятежников Сан-Мартин де Вальдесиас к западу от Мадрида.

МАДРИД, 14. Боя за Овиедо продолжаются с прежним упорством. Боя 13 октября ознаменовались переходом в руки республиканцев некоторых важных позиций.



На снимке: отряд рабочей милиции на передовых позициях Арагонского фронта

ЛОНДОН, 15. Как передают из Испании, правительственные войска разбита колонна мятежников, продвигавшаяся к Овиедо из Галисии. Мятежники потеряли тысячу человек убитыми и ранеными и вернули к правительенным войскам. Мятежники засели в соборе, в казармах и в оружейном заводе. Эти здания усиленно бомбардируются правительственными войсками.

На южном фронте—в районе Поблано (провинция Кордова) правительственные войска отбили атаку мятежников. Захвачено оружие, боеприпасы и 5 пленных.

На центральном фронте правительственные войска отбили у мятежников Сан-Мартин де Вальдесиас к западу от Мадрида.

МАДРИД, 14. Боя за Овиедо продолжаются с прежним упорством. Боя 13 октября ознаменовались переходом в руки республиканцев некоторых важных позиций.

ЛОНДОН, 15. Как передают из Испании, правительственные войска разбита колонна мятежников, продвигавшаяся к Овиедо из Галисии. Мятежники потеряли тысячу человек убитыми и ранеными и вернули к правительенным войскам.

Навстречу VIII съезду советов

По 19 фестметров в день

Лесоруб—трехтысячник Гомельского лесопункта **САЗОНОВ** ежедневно вырубает по 17,5 фестметров. В отдельные дни его производительность доходит до 19 фестметров. **Намшуков.**

Успехи трехтысячников

На Семчегорском лесопункте лесорубы тов. **Прянилев Янов**—колхозник Юстозерского колхоза—и тов. Минин Василий—с Медвежегорского района—дали обязательство заготовить по 3 тысячи фестметров. Ежедневно они вырубают по 15 ф. м.

Андронов.

Тысячиники Моторинского пункта

Лесорубы и возчики Моторинского лесозаготовительного пункта **Минуков** и **Герасимов** дали обязательство заготовить за сезон 2100 ф. м. на человека. После этого производительность их работы равняется 10,4 ф. м. в день.

Бригада возчиков Герасимова Петра, состоящая из 4 человек, дала обязательство вывезти на каждую лошадь 2500 ф. м. Средняя производительность по вывозке 11,4 ф. м. на конедень.

Лесорубы Егоров Яков и Насонов Михаил обязались заготовить по 2000 ф. м. Их средняя производительность на рубке 10 ф. м. на человека в день.

Бригада Прокопьева Петра, 3 человека, обязалась заготовить по 2000 ф. м. на человека. Они дают среднюю производительность на человека в день по 9,5 ф. м.

Бригада Кормушева И., Тим., 2 человека и одвалошадь, обязалась вывезти 2500 ф. м. Средняя производительность их вывозки за день 21,5 ф. м.

Бригада Карпина Алексея, 2 человека и 2 лошади, дала обязательство вывезти по 2500 ф. м. на лошадь. Средняя производительность за день 19,9 фестметров.

Бригада Артукова К. А., 3 человека и 3 лошади, обязалась вывезти по 2500 ф. м. на конедень. Бригада Захарова В. М. 6 человек обязалась вырубить по 1500 ф. м. на человека. Рубят они в день по 11,2 ф. м.

Филиппов.

**Председатель Совета министров Испанской Республики—
Центральному Исполнительному Комитету Союза ССР**

От имени правительства Испанской Республики, рабочих и демократических организаций, защищающих конституционную легальность против вооруженного фашизма, сердечно приветствуя Центральный Исполнительный Комитет Союза Советских Социалистических Республик и рабочие организации вашей страны

Ларго Кабальеро.

Председателю Совета министров Испанской Республики Ларго Кабальеро

От имени правительства и трудящихся Союза Советских Социалистических Республик благодарю Вас за теплое приветствие и пользуясь случаем передать революционному правительству и героическому народу дружественной Испанской Республики наши самые сердечные пожелания успехов в их борьбе за свободу и права народа.

Председатель Центрального Исполнительного Комитета СССР М. КАЛИНИН.

Заявление представителя СССР председателю комитета по вопросам применения соглашения о невмешательстве в дела Испании

12 октября поверенный в делах СССР в Великобритании тов. Каган сделал председателю комитета по вопросам применения соглашения о невмешательстве в испанские дела лорду Плимуту следующее заявление:

„В связи с вопросом, поставленным в моей декларации, врученной Вам седьмого сего месяца и обсуждавшимся на последнем заседании комитета, я имею честь, по указанию моего правительства, представить для срочного рассмотрения комитета нижеследующее:

Главное снабжение мятежников оружием идет через Португалию и португальские порты. Минимальной и при том совершенно неотложной мерой, чтобы положить конец этому уснажению и нарушению соглашения о невмешательстве, должно явиться не-

медленное установление контроля над португальскими портами. Мы требуем от комитета установления такого контроля. Мы предлагаем возложить осуществление этого контроля на английский или французский или на оба флота вместе.

Без такой меры, как минимального и неотложного мероприятия против нарушения соглашения о невмешательстве в испанские дела, это соглашение не только не отвечает назначению, а служит прикрытием для мятежников против законного испанского правительства.

Я имею честь просить Вас, чтобы сделанные выше предложения были обсуждены на ближайшем заседании комитета, которое настоятельно прошу созвать без всякого замедления".

Лесную промышленность в ряды передовиков!

Народное хозяйство Советского Союза в нынешнем ста-хановском году добилось новых замечательных успехов. Тяжелая индустрия растет гигантским темпом. Всей стране известны победы железных дорожников. Быстро увеличивается продукция пищевой индустрии. Только лесная промышленность отстает.

Лесные промышленности Советского Союза неисчерпаемы. Мы можем полной рукой черпать из лесных запасов необходимые нам материалы для строительства промышленности и транспорта, для совхозов и колхозов, на культурные и бытовые нужды, для продажи в другие страны. У нас не вырастает и третья часть естественного годичного прироста древесины.

ПЕТРОВСКИЙ УДАРНИК
2 91(432)



Новые случаи нарушения советской границы

11 октября в 7 часов 30 мин. по хабаровскому времени японский вооруженный отряд численностью в 35 человек перешел границу в 3,5 км. южнее деревни Пакшекори на самом южном участке Советско-манчжурской границы. Заметив приближение наряда нашей погранохраны, японцы подвергли его интенсивному ружейно-пулеметному обстрелу. В результате завязавшейся перестрелки, продолжавшейся около получаса, японский отряд отступил на Манчжурсскую территорию.

В тот же день в 15 час. 40 мин. в 3,4 км. северо-восточнее селения Салбакори, в районе Верхнего Янчихе, между границами №№ 11 и 12 наряд нашей погранохраны подвергся обстрелу из засады, устроенной японо-манчжурскими солдатами в окопах, вырытых ими на нашей территории по близости от границы. Наши пограничники ответили на огонь и вынудили японо-манчжур к отступлению на Манчжурсскую территорию.

11 октября Заведующий II-м Восточным Отделом НКИД тов. Б. И. Козловский пригласил в себе Поверенного в делах Японии г. Сако, заявил ему протест по поводу новых нарушений советской границы и потребовал привлечения виновных к ответственности и принятия мер к недопущению повторения подобных инцидентов в будущем (ТАСС).

Подписание дополнительного соглашения с японской нефтяной компанией на Сахалине

10-го октября заместитель титульного комиссара народного комиссариата тяжелой промышленности тов. М. Л. Рухимович и председатель японской нефтяной компании на Сахалине "Кита Карадуто Секиу Кабу-

сики Кайша" (Северо- сахалинское нефтяное Акционерное об-во) адмирал Сакайдзи подписали дополнительное соглашение к концессионному договору от 14-го декабря 1925 г.

Неудовлетворительная работа наркомата привела также к повышению в текущем году себестоимости заготовленного леса. Такого положения нет ни в одной отрасли народного хозяйства Советского Союза.

Партия и правительство, заботясь об удовлетворении нужд страны в древесине, стремясь облегчить тяжелый труд лесорубов и возчиков, оказывают Наркомлесу постоянную помощь.

В лес за последние годы было направлено огромное количество новых машин: тракторов, автомобилей, мотовозов и т. п. Но руководители наркомата мало заботились о технической реконструкции лесной промышленности и облегчении труда лесного рабочего. Работая по-старинке, они жили вчерашним днем, все надежды возложили на сезонную рабочую силу, на колхозную лошадь, на ис-

На помощь испанскому народу

Детям Испании

Учащиеся Сунастроевской начальной школы, выражая солидарность героям борцам испанского народа, борющимся против фашизма, провели сбор средств пользу детей трудящихся Испании. Собрали 43 рубля. Сбор продолжается. С посылкой денег дети решили написать письмо испанским детям и рассказать в нем о своей счастливой жизни, которую они получили через заботу партии и правительства и через заботу о них любимого вождя и учителя тов. Сталина.

Рыболовлев

Мы, учащиеся Кончезерской неполной средней школы, ежедневно следим за газетными сообщениями о том, как трудящиеся Испании борются с фашистами. Каждый из нас желает испанскому народу полной победы над фашистскими бандами. В помощь детям и матерям республиканской Испании мы собрали 50 рублей.

По поручению учащихся Кончезерской школы

Вшивикова.

ОДНОДНЕВНЫЙ ЗАРАБОТОК ДЛЯ ДЕТЕЙ И ЖЕНЩИН ИСПАНИИ

Служащие Вохтозерского сельпо вносят в фонд помощи детям и женщинам республиканской Испании однодневный заработок—58 рублей. Одновременно они на своем собрании постановили помочь всем колхозникам и единоличникам ознакомиться с событиями в Испании.

В. Семенов.

ним трактором „Челябинец“ за девять месяцев текущего года вывезено леса: в хозяйствах Наркомтяжпрома—9.300 кубометров, в хозяйствах НКПС—12.500 кубометров, а по Наркомлесу—лишь 4.056 кубометров.

Главная причина невыполнения лесной промышленностью программы, это—засилье в ней стародеревенских навыков и технического консерватизма, это—слабость ее хозяйственных кадров. Отсталая лесная промышленность, это прежде всего—отсталые хозяйствственные кадры!

Работники лесной промышленности весьма слабо сознают свою ответственность перед страной—за порученное им дело. Среди них нет крепкой государственной дисциплины. Многие из них очень легко говорят о невыполнении планов, спокойно мирятся с позорной задолженностью по заработной плате. До сих пор, не-

Сегодня открывается районная сельскохозяйственная выставка

19 центнеров не предел

Колхоз "имени Чапаева", дер. Нелгомозеро собрал урожай овса в 19 центнеров с га. Такого высокого урожая колхоз добился благодаря хорошей работы полеводческой бригады тов. Фильнина Петра Николаевича.

—Этот урожай,—говорят колхозники,—еще не является пределом для нас. При правильной обработке почвы и соблюдении всех агроправил мы можем получить значительно выше урожай.

Снопики овса представлены на сельскохозяйственную выставку.

КАПУСТА С СОВДОЗЕРСКИХ ОГОРОДОВ

Колхоз "Красный колос", дер. Совдозеро, в качестве экспонатов на выставку представил капусту. Этой капусты колхоз собрал по 140 центнеров с га. Принимая во внимание неблагоприятные условия для роста капусты в этом году, надо считать что урожай в 140 центнеров—хороший.

РЕКОРД БОРИСОВОЙ О. И.

500 ЦЕН. КОРМОВОЙ БРЮКВЫ С ГЕКТАРА

В колхозе "Красный мелиоратор" заведующая огородом **Борисова Ольга Ивановна** добилась урожая кормовой брюквы 500 центнеров с га, вместо установленного по плану колхоза 200 центнеров с га. Еще с осени Ольга Ивановна начала обработку почвы: провела зяблевую вспашку. Весной перепахала участок и внесла удобрения.

После Ольга Ивановна провела по моим указаниям на грядках. После появления всходов, через 15-20 дней, она провела полку и первое прореживание. Через 16 дней сделала вторую полку и одновременно прореживание на окончательное расстояние 25 см.

Первый урожай колхозного льна

Колхоз "Красное знамя", дер. Западная, собрал хороший, в наших условиях, урожай льна: семян 8 центнеров и волокна 4 центнера с га.

18 ЦЕНТНЕРОВ ПШЕНИЦЫ

Колхоз "Путь к социализму", дер. Кончезеро, представил на сельскохозяйственную выставку яровую пшеницу, сорт "Мотесен — 062", урожай которой собран в 18 центнеров с га. Обработку почвы и уход за пшеницей проводила полеводческая бригада, во главе с бригадиром тов. Степановым Федором Андреевичем.

300 центнеров с га

Под руководством бригадира тов. **Васильева С.** колхоздер. Декнаволок собрали урожай картофеля, сорт "Эпикур", 300 центнеров с гектара.

Горчица и фасоль на колхозных огородах

Колхозник-опытник, председатель Мунозерского колхоза, тов. Бочаров представил на районную сельскохозяйственную выставку опытные культуры: горчица, конские бобы и фасоль, которые он вырастил на своем огороде.

ЖИВОТНОВОДЧЕСКИЙ ОТДЕЛ ВЫСТАВКИ

Сегодня на открывающейся районной сельскохозяйственной выставке будут показаны не только лучшие экспонаты полевых культур, но и лучшие сельскохозяйственные животные.

Отдельные колхозы приведут на выставку своих лучших коров, свиней лошадей, кроликов и т. д. Колхоз "Красная Карелия", Святаволокского сельсовета, представит на выставку быка-производителя Холмогорской породы, живой вес которого равняется 635 килограммам (39,5 пудов), высота его—142 сантиметра, обхват за лопатками—200 сантиметров, косая длина туловища 177 сантиметров. Ухаживает за этим быком колхозница Дорофеева.

Колхоз "Путь к социализму", Кончезерского сельсовета, приведет на выставку племенного бычка рождения 1936 года, выращенного телятницей Степановой от импортных коров западно-финской породы. Будет приведена также корова, той же породы, да-

ющая убой в 7-9 литров в сутки. Живой вес этой коровы 328 килограмм. Ухаживает за ней колхозница Степанова.

Колхоз "Красная Карелия", Мунозерского сельсовета, покажет потомство коровы "Краснухи", в количестве 17 голов. Будет показан также бычок, приплод 1936 года, из числа выращенных телятницей Мотиной. МТФ колхоза сохранила всех телят. Кроме того колхоз покажет матку и хряка белой английской породы.

Колхоз "Восход", Койкарского сельсовета, представит коне-матку местной улучшенной породы с приплодом 1933 года. Высота в холке 143 сантиметров. Высота в холке ее приподида, кобылицы "Зинки", 147 сантиметров.

Конематка имеет приплод и в 1936 г. Ухаживает за ними конюх Лунев Ефим Григорьевич. В выставке принимают участие ряд других колхозов со своими кроликами, свиньями, коровами и др., сельскохозяйственными животными.

Н. Быкова.

Пленумы сельских советов обсуждали проект сталинской конституции

Предшествующие районному съезду советов пленумы проведены во всех сельских советах. На пленумах кроме выборов делегатов на районный съезд обсуждался проект сталинской конституции. Перед пленумами были проведены заседания секций и советско-депутатских групп и собрания колхозников, на которых также обсуждался проект сталинской конституции.

Трудящиеся района принимают активное участие в обсуждении проекта сталинской конституции. Внесенено ряд дополнений к проекту: о разрешении в особых случаях арестовывать на месте государственных преступников, о предоставлении колхозникам двухнедельного отпуска, о передаче некоторых озер в вечное пользование колхозов. и т. д.



На озеленение Магнитогорска в текущем году ассигновано 750 тыс. руб. В течение весны и лета посажено цветов — летние ковры 490 кв. метров, ковровых цветов — 1583 кв. метра, газонов — около 60 тыс. кв. метров, высажено в грунт более 450 деревьев.

На снимке: **Общий вид** одного из цветников на заводском дворе. Цветник изображает самолет "АНТ-25"

смоля на помощь и категорические требования партии и правительства, задолженность по заработной плате Наркомлесом не ликвидирована. Некоторые хозяйственники лесной промышленности, если им удастся хотя бы не повысить себестоимости продукции, готовы представить это чуть ли не как достижение. В Наркомлесе любят только говорить о стахановском движении, но своих стахановцев не знают и им не помогают. Страна не знает о крупных организаторах, энтузиастах лесного дела. А они есть. Наркомлес не сумел поднять их наций, сделать знаменем, ведущей силой лесной промышленности. Многие хозяйственники далеко отстали от передовых стахановцев леса, которые работают с энтузиазмом, отлично освоили технику и болезненно чувствуют отставание своих руководителей.

Большевистское воспитание хозяйственных кадров лесной промышленности — самая актуальная задача обновленного руководства Наркомлеса.

В связи с организацией водоохранной и запретной зон лесозаготовки передвигаются глубже в лесные массивы, на новые площади, в неосвоенные места. Правительство дает для этого Наркомлесу необходимые средства материальные ресурсы. Надо, чтобы эти средства и механизмы попали в хозяйствственные руки и были целесообразно использованы.

Стахановцы леса дают прекрасные образцы работы. Тракторист-орденоносец тов. Огарков (Плесецкий лесстранных). Северного края) вывез на своем тракторе за сезон 43.000 кубометров. В северном крае зародилось и распространяется сейчас по всем лесным районам замечательное

движение "тысячников" (вырубающих не менее 1.000 кубометров леса). Женская бригада Сухаревой (Кировский край) заготовляет по 22 кубометра в день на человека при норме 3 кубометра. Стать во главе стахановцев, передать их опыт всем лесорубам, возчикам, трактористам — вот что надо делать сейчас хозяйственникам, инженерам, большевистским организаторам в лесной промышленности.

Надо до конца разгромить анти机械化сторожеские тенденции среди лесников и добиться полного использования тракторов, механизированных дорог и всей техники, которой обладает лесное хозяйство. А овладеть техникой нельзя без постоянных кадров. Строя свои расчеты на периодическое привлечение в лес сезонной рабочей силы, а не на круглогодовую работу, руководители лесных организаций не заботились

о постоянных кадрах. Плохо их вербовали, еще хуже обслуживали. Леспромхоз в системе Наркомлеса — настоящий проходной двор, Навербованные же постоянные кадры по преимуществу не лесорубы и возчики, а подсобные рабочие. Из 186 тыс. постоянных рабочих только 31 тысяча рубщиков и 12 тысяч возчиков. Отсюда видно, что как раз людьми ведущими решают профессий лесных хозяйств себя не обеспечили.

В ближайшие годы нам разумеется придется еще обращаться в колхозы за рабочей силой для лесозаготовок, лесовывозки и сплава, тем более, что колхозники охотно идут на эти работы. Но, привлекая сезонников, создавая им все условия для производительной работы, пора уже лесной промышленности поварачивать от прес- ловутой сезонности к планомерной круглогодовой работе. Дальнейшая техническая реконструкция лесной промышленности невозможна без крепкого постоянного кадра лесных рабочих, которые тесно связали бы свою судьбу с лесной промышленностью.

Центральный Комитет партии и лично товарищ Сталин, наше правительство уделяют большое внимание лесной промышленности. Руководство наркомата укреплено. Средства даны, возможности огромны. Отрана требует, чтобы план лесозаготовок был выполнен во что бы то ни стало. Страна хочет видеть лесников в авангарде, в числе своих лучших, передовых отрядов.

Передовая Ц. О. "Правда".



Бульвар на проспекте Сталинских ударников в г. Архангельске
(фото Куримова)

На кустовом собрании коммунистов

13 октября в центре района состоялось кустовое собрание членов и кандидатов ВКП(б) партийных организаций Мунозерского, Кончезерского, Гсмельгского, Вохтозерского и Пялозерского сельсоветов. Собрание заслушало доклад секретаря Райкома ВКП(б) тов. Соронина А. П. о возобновлении приема новых членов ВКП(б).

В прениях выступило 18 человек. Все выступающие указывали на слабую воспитательную работу партийных организаций с кандидатами в члены партии, сочувствующими, комсомольцами и беспартийным активом.

— Я, — говорит кандидат в партию тов. Пименов, — не чувствую себя еще вполне подготовленным для вступления в члены ВКП(б). Политический уровень у меня еще не достаточно высок. В этом безусловно моя вина, но считаю, что и помощь со стороны членов партии была не достаточной.

Кандидат в члены ВКП(б) тов. Дорофеев говорит: — Я сам чувствую, что значительно политически вырос по сравнению с тем временем, когда я вступил в кандидаты партии. Но этого еще не достаточно, чтобы

ПРЕДПРАЗНИЧНЫЕ БАЗАРЫ

На открываемую сегодня колхозную ярмарку и предпраздничные базары Райпотребсоюз завез большое количество промтоваров, дешевые сорта хлопчатки, дамские костюмы, платья, обувь и широкий ассортимент кондитерских изделий.

ОРС Леспромхоза завозит большое количество рыбы и мяса.

По СССР

РАДИОФИКАЦИЯ РАЙОНА

ДНЕПРОПЕТРОВСК. В Ротфронтовском районе проводится сплошная радиофикация. В районном центре — селе Рот-Фронт —

ПЕТРОВСКИЙ УДАРНИК

4 91(432)

Неподчиняются колхозной дисциплине

Члены Ротчезерского колхоза: Потапов Илья Степанович и его жена Потапова А. С., не подчиняются колхозной дисциплине. Потапов, работая на лесозаготовках, делает прогулы, а его жена категорически отказалась пойти пахать колхозное поле.

Ярцев.

устанавливается мощный радиоузел.

Намечено установить 4300 радиоточек. Будут радиофицированы все колхозные дома, школы, клубы, красные уголки, тракторные будки, таборы, ясли, больницы и т. д.

Ведра-вместо чайников

(Письмо тысячника)

Семчегорский лесозаготовительный пункт весьма плохо подготовился к лесозаготовкам этой зимы. На пункте нет, или нехватает для всех лесорубов, самых обыкновенных предметов быта. Чайников на пункте мало, и кипяток приходится носить в ведрах. Также нет мисок для супа. «Кухня» разместилась под открытым небом, даже навеса не сделали. Вокруг бараков непролазная грязь. Уборные не построены.

Не лучше дело с инструментом. Топоры не удобные и, кроме того, они не точенные. Тоже самое пилы. На пункте поперечных и лучковых пил хватает, но все почти недоброкачественные.

Порядок в бараках плохой. Женщины вынуждены жить в общем бараке, так как «забыли» сделать перегородку и отделить женское общежитие от общей комнаты. Культурно-массовая работа в бараках пока не проводится.

Все это не может не тормозить развитию движения тысячников и повышению производительности труда лесорубов и возчиков.

Ждем от Леспромхоза срочных мер, чтобы обеспечить тысячникам и всем лесорубам и возчикам все условия для высокопроизводительной работы.

Поттиев.

Пошляк

8 октября вечером мы сидели в помещении Кончезерской культбазы. Ждали собрания. Вокруг бильярдного стола собирались мужчины и женщины. Некто Титков — один из активистов села, — не обращая внимания на присутствие женщин, в азарте игры, всячески изощрялся в ругани. Присутствующие мужчины не только не одернули зарвавшегося пошляка, но сочувственно хохотали вместе с Титковым. Женщинам пришлось удалиться.

Стоят ли говорить, что подобные Титковы не могут служить примером.

Л.

ПРЕКРАТИТЕ ПРОДАЖУ НЕДОБРОКАЧЕСТВЕННОГО ХЛЕБА

Пялозерское отделение Мунозерского сельпо торгует очень черствым хлебом. Хлеб поступает продажу на шестой или седьмой день после выпечки. Происходит это из-за того, что хлеб в Пялозере продолжают возить из Спасской-Губы, а не выпекают на месте.

Надо прекратить продажу такого хлеба. Покупатель требует свежего мягкого хлеба.

Иванов.

Культура и быт



Учащница Спасской средней школы Анкинцева, участница Всекарельской олимпиады художественной самодеятельности 1936 года, исполняет русский танец.

К новому году будем грамотными

9-го октября на Моторинском пункте неграмотные и малограмотные на собрании обсудили вопрос о ликвидации неграмотности. Неграмотные и малограмотные обязались к 1 января 1937 года ликвидировать неграмотность и малограмотность. Включившись в производственный поход имени 8 съезда советов, все участники собрания заключили между собой договора на социалистическое соревнование.

Филиппов.

Все неграмотные учатся

До 6 октября в д. Пуйгуба, Мунозерского сельсовета, совсем не проводились занятия с неграмотными. Виновником этому в первую очередь был председатель колхоза тов. Тарасов, который сам выступил против проведения занятий с колхозниками.

После собрания колхозников, неграмотные и малограмотные аккуратно посещают занятия. Каждый из учащихся колхозников взял обязательство: активно посещать школу ликвидации неграмотности.

Климов.

Слушаем музыку из Москвы

В квартирах рабочих Линдозерской тракторной базы установлены радиоточки.

«В своей комнате, — пишет рабочий Линдозерской тракторной базы Федулин, — я могу слушать передачу из Москвы. В квартирах после установления радиоточек стало весело и хорошо».

Концерт народного творчества Карелий

20 октября, в 21 час, через радиостанцию имени Коминтерна будет передаваться концерт народного творчества Карелии и произведений карельских писателей и композиторов. Выступления будут проходить в Петрозаводске. По проводам концерт будет передаваться в Москву, а оттуда — транслироваться радиостанцией имени Коминтерна в эфир.

Программа концерта весьма разнообразна. В программу включено выступление хора колхозниц Петровского района (Кр. Кар.).

Пособие многосемейным матерям

15 октября председатель райисполкома тов. Сазонов выдал первое пособие по многосемейности колхознице Койкарского колхоза Клавдии Ефремовне Филипповой. Клавдия Ефремовна имеет семь детей. Получила она пособие за 1936 год 2000 рублей.

— Рослая без отца и матери, — вспоминает Клавдия Ефремовна свою нерадостную молодость. — Трудно было. Теперь советская власть, наш любимый вождь тов. Сталин заботится о нас материах. Приложу все силы, чтобы воспитать из моих детей верных сыновей и дочерей дорогой родины.

Вчера также получила пособие колхозница Уссунского колхоза Кирилова Агафья Егоровна. Агафья Егоровна родила седьмого ребенка — дочь Евгению — не давно, 20 июня этого года. Получила она пособие в 2000 рублей.

Проводы призывающих

Вчера в осоавиахимовском клубе состоялся вечер проводов призывающих в ряды рабоче-крестьянской Красной Армии.

Отв. ред. М. Ишуков

Все почтовые отделения и письменосцы принимают подписку на районную газету

Петровский ударник

Подписная плата:

на 1 месяц 50--к.
на 3 месяца -- 1 р. 50 коп.
на 6 месяцев -- 3 р.
на 1 год -- 6 рублей.

Каждый трудящийся района — подписчик районной газеты!

Объявление

Для Петровской типографии требуется: 2 хороших квалифицированных наборщика и ученик желательно окончившие не менее 7 классов.

Зав. типографией Логинов